

Отзыв научного руководителя на диссертацию Исоева Собира Курбоналиевича на тему «Академик С.У.Умаров и развитие науки в Республики Таджикистан» представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. –Отечественная история

Важность исследования жизненного и творческого пути, исторических взглядов того или иного ученого возрастает в связи с теми задачами, которые встают перед обществом в новых условиях независимости Республики Таджикистан. В этой связи, изучение и использование научных взглядов и идей ученых, ставших заметным явлением в науке республики, представляют немалый интерес и ценность.

В истории таджикского народа немало выдающихся личностей, которые своей деятельностью, патриотизмом и любовью к Родине внесли огромный вклад в процветание науки, просвещение, техники и экономики, Таджикистана. Одной из таких выдающихся личностей был академик Султон Умарович Умаров, известный учёный, организатор науки и высшего образования, государственный и общественный деятель, посвятивший всю свою жизнь служению Родине. Он был одним из тех людей, которые ценили такие высокие человеческие качества, как честь, долг, профессионализм, справедливость, патриотизм, преданность избранной профессии.

В контексте вышеизложенного, диссертационная работа Исоева С.К. *«Академик С.Умаров и развитие науки в Республики Таджикистан»* является несомненно актуальной. Исследование отражает основные этапы жизни, научно-исследовательской и организационно-общественной деятельности академика С.Умарова в предвоенной и послевоенной времени. Диссертация состоит из введения, трех глав, шести параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы, а также приложения.

В первой главе *«Формирование научной и административной деятельности С.Умарова»*, которая состоит из двух параграфов, рассматриваются основные этапы жизни, учебы, научная и научно-педагогическая деятельность С.Умарова, становление С.Умарова как ученого физика и организатора науки в Республики Узбекистан и Таджикистан.

Вторая глава *«Вклад академика С.У.Умарова в подготовке научных и педагогических кадров»* состоит из двух параграфов и освещает заслуга и роль С.Умарова в подготовке высококвалифицированных научно-педагогических кадров для двух республик, а также показывает огромный

вклад ученого в деле создания и развития научно-исследовательских учреждений в Республики Таджикистан.

В третьей главы работы *«Научная и общественно-педагогическая деятельность академика С.Умарова»*, которая состоит из двух параграфов, в основном освещает научно-педагогическую деятельность академика С.Умарова, как ученого педагога, а также показана научно-исследовательская деятельность С.Умарова, как выдающегося ученого физика теоретика и экспериментатора.

Научная новизна диссертации состоит в том, что впервые в отечественной историографии, на основе выявленных и репрезентативных источников, комплексно исследован жизненный путь и научное наследие С. У. Умарова, определена периодизация организаторской, научной и общественной деятельности С. У. Умарова, выяснены основные этапы становления и развития мировоззрения учёного, проанализированы научные труды учёного, которые позволили значительно углубить знания по развитию отечественной физической науки.

Практическая значимость работы заключается в том, что его выводы могут быть использованы при дальнейшем исследовании истории физической науки Таджикистана, чтении спецкурсов в высших учебных заведениях, создании учебных и учебно методических пособий. Материалы и выводы диссертации, особенно по проблемам развития науки Таджикистана, материальной и духовной культуры, а также по другим актуальным вопросам истории физической науки таджикского народа, могут быть использованы в развитии национального самосознания таджикского народа, в патриотическом воспитании молодежи независимой Республики Таджикистан.

Данное исследование, на мой взгляд, как научного руководителя имеет научно-познавательное и большое практическое значение, так как предстоит много сделать по увековечению памяти и изучению научного наследия многих выдающихся личностей, чьи заслуги перед таджикским народом и государством до сих пор не выявлены.

Теоретические и практические результаты и выводы исследования соискателя Исоева С.К по исследуемой проблеме нашли отражение в 8 публикациях, 3 из них опубликованный в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РТ. Как известно, любая научная работа абсолютно не может быть безупречной и обязательно содержит отдельные недостатки и упущения, когда работа по данной теме пишется в первые. Это уже определяют ведущая организация и официальные оппоненты.

В целом Исоев С.К. выполнил поставлены перед его задачи и Я, думаю, что если он смог решить трудную задачу по выявлению вклада конкретного ученого в развитие науки, то в будущем как исследователь он сможет разрабатывать вопросы не только связанные с жизнью и научного творчества конкретного ученого, но и другие проблемы отечественной истории и науки.

Этот дает основание считать его достойной учёной степени кандидата исторических наук, а кандидатская диссертация «Академик С.У.Умаров и развитие науки в Республики Таджикистан», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02.- «Отечественная история», законченным научным исследованием.

Научный руководитель:
Проректор по международным связям
Технологического университета
Таджикистана, доктор исторических наук



Бобоев Х.Ю.

Подпись Х.Ю.Бобоева заверяю:
Заведующий отдела кадров и
специальных работ ТУТ



Бухориев Н.А.

734061. Республика Таджикистан
г. Душанбе улица Н.Карабаева 63/3
тел: 2340828
E-mail: khbobo@mail.ru

